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Σε Νότια Αφρική και Μοζαμβίκη ο Νίκος Δένδιας 
– Θα έχει επαφές με Ιεράρχες του Πατριαρχείου 
Αλεξανδρείας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Επίσκεψη στη Νότια Αφρική και τη Μοζαμβίκη θα 
πραγματοποιήσει ο υπουργός Εξωτερικών Νίκος Δένδιας στις 
24 και 25 Ιανουαρίου, σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση του 
υπουργείου Εξωτερικών.

Κατά την παραμονή του στις ανωτέρω χώρες, ο υπουργός Εξωτερικών αναμένεται 
να έχει σειρά διμερών συναντήσεων με ανώτατους αξιωματούχους. Ειδικότερα, ο 
κ. Δένδιας θα αναχωρήσει σήμερα, 23 Ιανουαρίου, για τη Νότια Αφρική και 
αναμένεται να έχει στην Πρετόρια αύριο κατ’ ιδίαν συνάντηση με την ομόλογό 
του, Ναλέντι Πάντορ (Naledi Pandor). Θα ακολουθήσουν διευρυμένες συνομιλίες, 
ενώ οι κοινές δηλώσεις στον Τύπο θα πραγματοποιηθούν γύρω στις 8:45.

Στη συνέχεια, θα μεταβεί στο Γιοχάνεσμπουργκ, όπου θα επισκεφθεί το Ελληνικό 
σχολείο SAHETI, παρουσία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Ιωαννουπόλεως 
και Πρετόριας, κ. Δαμασκηνού
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. Κατόπιν, ο υπουργός Εξωτερικών θα συναντηθεί με μέλη της Ομοσπονδίας 
Ελληνικών Κοινοτήτων Ν. Αφρικής και, στη συνέχεια, θα επισκεφθεί το Ίδρυμα 
Νέλσον Μαντέλα. Σημειώνεται ότι η επίσκεψη του κ. Δένδια στη Νότιο Αφρική είναι 
η πρώτη επίσκεψη Έλληνα υπουργού Εξωτερικών στη χώρα αυτή μετά από 25 έτη, 
αναφέρει το υπουργείο Εξωτερικών.

Την Τετάρτη στη Μοζαμβίκη

Την Τετάρτη ο κ. Δένδιας θα επισκεφθεί τη Μοζαμβίκη, πραγματοποιώντας την 
πρώτη επίσκεψη Έλληνα υπουργού Εξωτερικών στη χώρα. Κατά την παραμονή του 
στο Μαπούτο, ο υπουργός Εξωτερικών αναμένεται να συναντηθεί με την ομόλογό 
του Βερόνικα Μακάμο (Verónica Μacamo). Μετά το πέρας της συνάντησης, 
προγραμματίζεται υπογραφή Μνημονίου Κατανόησης για πολιτικές διαβουλεύσεις.

Στη συνέχεια, αναμένεται να γίνει δεκτός από τον πρωθυπουργό της χώρας 
Αντριάνο Αφόνσο Μαλεγιάνε (Adriano Afonso Maleiane). Θα ακολουθήσουν 
συναντήσεις του με τον υπουργό Μεταφορών και Επικοινωνιών Ματέους Μαγκάλα 
(Mateus Magala), τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ζάμπιας και Τοποτηρητή 
Ιεράς Επισκοπής Μοζαμβίκης κ. Ιωάννη, με μέλη της Ελληνικής Κοινότητας 
Μαπούτο, καθώς και με το γενικό γραμματέα Νεολαίας και Απασχόλησης 
Οσβάλντο Πέτερσμπουργκ (Oswaldo Petersburg).

O υπουργός Εξωτερικών θα συναντηθεί και με το διοικητή της Αποστολής EUTM 
Mozambique (Εuropean Union Training Mission in Mozambique), καθώς και με 
Έλληνες οι οποίοι υπηρετούν στην εν λόγω αποστολή της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Οι συνομιλίες κατά τις ανωτέρω επισκέψεις αναμένεται να επικεντρωθούν στην 
περαιτέρω ενίσχυση της συνεργασίας της Ελλάδας με τα συγκεκριμένα κράτη σε 
ευρύ φάσμα τομέων, μεταξύ άλλων στους τομείς της οικονομίας, των επενδύσεων 
και του πολιτισμού.


